

奥巴马抵泰国 开启东南亚之行

连任后的首次出访,将出访泰国、缅甸和柬埔寨;分析称凸显美国重返亚太战略

18日,奥巴马正式开始为期三天的东南亚之行,这是奥巴马连任后首次出访,将出访泰国、缅甸和柬埔寨。媒体评论称,这凸显了美国重返亚太的战略。

奥巴马访泰高喊盟友

上周日中午,奥巴马的专机“空军一号”抵达曼谷。按照公开的行程计划,奥巴马将在泰国停留不到18个小时。他的泰国之行从游览泰国皇家寺院卧佛寺开始,随后奥巴马礼节性地拜访了泰国国王普密蓬。现年84岁的普密蓬国王是泰国在位最长的国王,他在美国出生,曾在欧洲留学。

当天,奥巴马对普密蓬

国王表示了崇敬。普密蓬国王用轻柔的语气回应了奥巴马的赞美。奥巴马还说,“美国大选时间很长。但我很高兴,人民仍信任我。我认为,胜选后首访泰国非常重要,泰国是美国的重要盟友。”

随后,奥巴马会见泰国总理英拉,并在泰国享用官方晚宴。

奥巴马将参加东盟峰会

美国国家安全事务副助理本·罗兹说:“同盟是亚洲平衡战略的基础。泰国是美国最老的盟友之一,同时也是美国在东南亚的重要伙伴。”

在奥巴马访问泰国之前,国防部长帕内塔和泰国官员就安全和军事合作进行了

洽谈,内容包括反对武器扩张、灾难救援和打击海盗等。

今日,奥巴马将前往缅甸访问,媒体评价称此行是奥巴马本次出访的重心。奥巴马将成为第一位访问缅甸的美国总统。奥巴马将在缅甸仰光逗留6个小时,计划会见昂山素季和缅甸总统吴登盛。周二,奥巴马将赴柬埔寨参加东盟峰会。

据美国媒体报道,为了迎接奥巴马,缅甸人做了很多准备。但也有缅甸人认为奥巴马到访只是为了平衡在亚太的力量。“美国人50年都没有帮助缅甸。奥巴马到访并非只为了缅甸,目的是平衡中国和东南亚国家的力量。”一名75岁的缅甸人说。

(储信艳)

奥巴马开启亚太战略

奥巴马刚刚获胜连任,首访泰国出人意料。美国媒体分析称,泰国2006年军事政变之后,泰美关系日趋紧张,奥巴马此行意在向泰国示好,同时希望为美国企业打开泰国市场,美国是泰国继中国和日本之后的第三大贸易伙伴。

对于奥巴马此行,泰国《国民报》撰文评价称,美国的真正目的是在泰国强化其亚洲“再平衡”战略,为美国在亚太地区寻求更多支持。

泰国国立法政大学东

盟研究中心学者坦普查特里表示,泰国需要在超级大国之间寻求“软平衡”,不能跟任何一个大国做敌人。“现在不是冷战时期,中国和美国都是泰国的重要合作伙伴,而且美国已经重新回到了亚洲。泰国必须保持中立,最好不要选边站。”

奥巴马在泰国停留不到18个小时,他在缅甸将停留不到6个小时。分析人士认为,缅甸是奥巴马此行最具象征意义的目的地。

(储信艳)

日便衣被错认延误50航班

安检人员将便衣警察误认为“可疑对象”

日本官员17日说,大阪国际机场安全检查人员当天把一名身穿便衣的警方侦查员误认为“可疑对象”,致使大约50架次国内航班延误。

这名侦查员当天早晨穿过安检区,自称来自大阪府警察本部并出示警员证。大约30分钟后,安检人员向上级汇报说,允许一名自称警官的人通过安检,没有贴身检查。分管安检的保安公司立即报警,日航暂停航班在大阪机场起降。

日航说,证实那名侦查员的身份后,空运服务恢复。截至当天下午,大约50架日航客机延误,晚点时间至少两小时。

大阪府警说,那名侦查员40多岁,通过安检区时正跟踪一名秘密调查对象,6时50分左右从到达出口离开登机区,回到警局后看新闻才知道自己惹了麻烦。

据新华社电

枪击爆炸 泰18人伤亡

泰国警方18日说,泰南部那拉提瓦府当天发生枪击和爆炸事件,造成至少2人死亡、16人受伤。

当天早些时候,位于那拉提瓦府漏索县境内的一段铁轨遭炸弹袭击,造成一列途经此处的火车上至少16人受伤,其中一人伤重不治身亡。事发后,泰国交通部次长和国家铁路局局长前往那拉提瓦府,处理善后事宜。

警方怀疑这两起袭击系分离主义武装人员所为。2004年以来,泰国南部分离主义武装活动频繁,爆炸、枪击和绑架等暴力事件已造成超过4000人伤亡。

据新华社电



肉食者鄙 印度课本引争议

卫生课本称食肉者易说谎犯罪

印度一本关于卫生和健康的中学教科书称肉食者“容易作弊、说谎、盗窃和性犯罪”,在国内引起轩然大波。据印度新德里电视台17日报道,这本教科书在名为“我们需要肉食吗”的章节中提到,因纽特人“懒惰、反应迟钝和短命”,因为他们“大量食肉”。

该教科书认为,相反,“协助建造苏伊士运河的阿拉伯人以小麦和椰枣为食,他们比吃牛肉的英国人强”。

这本教科书名为《新健康之路》,是11岁至12岁学生的教材。暂不清楚多少学校使用该教科书。学者称,一些学校正使用误导学生的教材。

印度人力资源部部长帕拉姆·拉朱称该教科书是“不幸而偶然的失常”。批评者要求出版商保证印印这本争议教科书。该教材出版商管理人员表示,将考虑停止使用或者全部重新修订。

据新华社电

韩反对党党首辞职促“团结”

反对派阵营推选单一候选人的谈判陷入停滞,为打破僵局,主要反对党党首辞职

18日,距离韩国总统选举剩一个月,反对派阵营推选单一候选人的谈判陷入停滞。为打破僵局,主要反对党民主统合党党首李海瓚辞职。韩联社分析,李海瓚辞职明显是为回应独立候选人安哲秀先前所提要求。安哲秀14日单方面叫停与民主统合党候选人的联手参选谈判,随后要求民主统合党改革。

自我牺牲促成联合

与党内高级成员会面后,李海瓚18日宣布辞职,民

主统合党最高委员会另外8名成员一同辞职。李海瓚说,对反对派阵营而言,实现政权更迭是头等要务。他愿意牺牲自我,确保自由派候选人赢得总统选举,“许多人说,要求我辞职的说法毫无根据,但政权更迭是时代的呼声。我现在愿意为推举单一候选人努力。”

民意调查结果显示,如果安哲秀、民主统合党候选人在文在寅和执政党新国家党候选人朴槿惠三人“混战”,朴槿惠有望以较大优势获胜;如果文在寅和安哲秀联

手,会大大提高反对派阵营夺取青瓦台总统府的几率。文在寅阵营和安哲秀阵营本月7日开始协商“一体化”,打算25日至26日候选人正式登记前从两人中推举一人参选。安哲秀14日叫停“合纵”结盟谈判,指认民主统合党成员散布谣言,要求民主统合党全面改革。

要求立即重启谈判

李海瓚18日宣布辞职的同时催促“合纵”谈判尽早重新启动。他把矛头指向安

哲秀:“批评民主统合党为过时党派是对两位前总统不敬(卢武铉和金大中)。我要求安哲秀记住这一点。”

就“合纵”谈判,文在寅的态度开始强硬。过去几天,他4次为自己阵营成员的言行向安哲秀道歉,同时劝说后者尽早返回谈判桌。他16日接受一档电视节目采访时说,安哲秀完全没有理由叫停谈判。文在寅警告,谈判耽误的时间越长,反对派阵营赢得的民意支持越少。

文在寅18日感谢李海

瓚等人为打破僵局做出“艰难决定”,称愿意让安哲秀设定规则,团结反对派阵营。他说:“我要求推举单一候选人的谈判立即重启。”

就民主统合党的最新举动,安哲秀18日说:“我没有要求民主统合党内部必须发生人事变动。我对李海瓚自我牺牲表达敬意。他的努力肯定不会白费,我将竭尽全力,以推出单一候选人。”

民调显示,就单一候选人,安哲秀和文在寅支持率大致相同。

杜鹃(新华社特稿)